

Навстречу XXIV  
съезду КПСС

## ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ БУДУТ!

С ПЕРВЫХ ЖЕ ДНЕЙ учебного года одним из главных вопросов, вызвавших горячее обсуждение в коллективах кафедр и служб нашего института, стал вопрос, каким трудовым подарком может встретить каждый из сотрудников вуза XXIV съезд КПСС.

Раньше всех, еще до 1 октября, приняли на себя новые индивидуальные социалистические обязательства со-

трудники кафедры лыжного и гребного спорта. Они дали слово закончить к съезду создание пяти программ и ряда методических пособий, усилить контроль за успеваемостью студентов и повышением ими своего спортивного мастерства, оказать помощь школам в проведении спортивной работы, а также сборным командам города.

Добившиеся больших успе-

хов в соцсоревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллективы гребной базы и библиотеки и на сей раз были среди первых. Здесь каждый из сотрудников принял на себя обязательства в честь съезда партии.

Большую активность, намечая трудовые подарки XXIV съезду КПСС, проявили кафедры медико-биологического цикла. Они обязуются, в частности, расширить и обновить новейшими данными лекцион-

ные курсы. Одним из обязательств кафедры физиологии является освоить 5 новых методов исследований.

В ближайшее время на основе обязательств отдельных подразделений лесгафтовцами будет подготовлен и обсужден проект общепедagogического социалистического обязательства в честь XXIV съезда КПСС.

Г. ЛУКИРСКАЯ,  
член месткома института

Опыт выпускного  
курса

## ТРОЙКАМ ОБЪЯВИЛИ ВОЙНУ

И ТАК, ВЕРЕТ РАЗБЕГ новый учебный год — самый ответственный для нашего, выпускного, курса.

Мы, четверокурсники педфака, подводя промежуточный итог, в преддверии самостоятельной воспитательской, тренерской, организаторской работы, можем с удовлетворением сказать: очень многое в приобретении нужных навыков, воспитании в нас самостоятельности дали предыдущие три семестра.

Как известно, студентам нашего курса предоставлено право самим решать все вопросы. Почти два года в группах нет прикрепленных преподавателей. Как отразилось это на главном — на нашей успеваемости?

Все студенты курса успешно прошли практику в школах города: неудовлетворительных оценок и нарушений дисциплины не было. В 1969 году мы объявили войну тройкам. Конечно, трудностей встретилось немало. Поначалу стало больше пропусков занятий. Некоторые студенты неправильно поняли, что такое студенческое самоуправление. Большую работу проделали актив курса, «треугольники» групп. Беседы с отстающими студентами,

помощь им со стороны отличников учебы — все это способствовало улучшению учебы и дисциплины.

Прошлый семестр студенты нашего курса завершили со средним баллом успеваемости 4,1, а за учебный 1969/70 год он составил 4,0. Среди лучших — наши самые активные комсомольцы. Так, только на «хорошо» и «отлично» учатся В. Глазков, Р. Бурак, Г. Козлов, С. Комаров, Ж. Кривцун, Ю. Шептунов и многие другие. Отличный пример комсомольцам показывают наши коммунисты А. Крылов и Р. Янсон: средний годовой балл успеваемости у них — 4,95.

Надеемся, что в текущем учебном году студенты нашего курса отнесутся к учебе с еще большей серьезностью, так, чтобы во время экзаменационной сессии преподавателям приходилось ставить в наших зачетках оценки не ниже четверок.

Студенческое самоуправление — хорошая школьная организационная работа в стенах института. Может быть, уже пора, чтобы наше начинание поддержали и другие.

В. ЛОГИНОВ,  
член комитета ВЛКСМ

В системе политического просвещения

## Важный этап идейного воспитания

1 октября начался учебный год в системе марксистско-ленинского образования. Творческое овладение ленинизмом, глубокое изучение произведений В. И. Ленина, документов партии будут составлять главное в идейном воспитании коммунистов.

В институте создано 14 теоретических семинаров. Слушатели семи из них углубляют свои знания по вопросам философии, в четырех изучают научный коммунизм, в двух — историю КПСС, еще в одном — политэкономии. Кроме того, организовано 9 кружков по изучению вопросов текущей политики. Один из них будет работать по программе начальной политшколы третьего года обучения «Основы экономических знаний».

На заседании партийного бюро института утверждены руководители семинаров и кружков. В подавляющем большинстве это опытные пропагандисты.

Руководители семинаров должны закрепить и приумножить положительный опыт изучения профессорско-преподавательским составом философских и других теоретических проблем в тесной связи с задачами, решаемыми коллективами кафедр, постоянно помня о том, что учиться марксистско-ленинизму, овладевать диалектическим методом научного творчества, повышать роль работников высшей школы в коммунистическом строительстве — таково основное содержание идейного воспитания интеллигенции.

В ТЕКУЩЕМ учебном году центральное место в пропа-

гандистской работе займут изучение и разъяснение материалов XXIV съезда КПСС, мобилизация трудящихся на осуществление решений партийного съезда. С первых же дней учебы необходимо сосредоточить внимание слушателей на глубоком изучении внутренней и внешней политики партии, ее решений, постоянно держать их в курсе важнейших событий.

Партийные бюро факультетов, партгруппы кафедр, отделов и служб обязаны улучшить руководство марксистско-ленинским образованием, систематически анализировать ход учебы, полнее учитывать идейные запросы различных категорий профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих института. Больше внимания должно быть уделено комсомольским политическим кружкам и семинарам.

Успех в учебе во многом зависит от самих слушателей, от того, насколько серьезно относятся они к повышению своих теоретических знаний.

Повседневную помощь в учебе призваны оказать кафедра марксистско-ленинизма, работники библиотеки института.

Нет сомнения в том, что наступивший учебный год станет новым шагом в деле повышения научно-методического уровня и эффективности марксистско-ленинского образования коммунистов, комсомольцев, всех сотрудников института.

А. КОПЫЛОВ,  
зам. секретаря партбюро инсти-  
тута по идеологической работе

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома  
и ректората Государственного ордена Ленина  
и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 30 (631)

Пятница, 16 октября 1970 г.

Газета издается  
с 1940 года.

20 октября — отчетно-  
выборная конференция  
СКИФа



## ВЫСШЕЙ КАТЕГОРИИ

КОМИТЕТ по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР по представлению Ленинградского горспорткомитета присвоил звание «Тренер-преподаватель высшей категории» 24 тренерам нашего города. В их числе преподаватели нашего института В. В. Атаманов, Е. М. Лутковский, И. С. Пожидаев и А. И. Фаламеев.

Ребята  
настоящие...

★  
Такой  
характер

ПОСЛЕ демобилизации из Советской Армии поступил в институт паренек. Внешне вроде бы ничем не примечателен, кроме разве что улыбки — застенчивой и вместе с тем чуть-чуть с лукавинкой. И еще одна примета у новичка — скромность.

Юра никогда никому ничего напрасу не обещает и ничего ни от кого не требует, но зато делает он много. Поставил себе цель учиться на отлично — и своего добивается. Решил: «Достигну высоких результатов в велосипедном спорте», — и опять-таки выполняет намеченное с успехом. Все ведущие гонщики Ленинграда хорошо знают студента II курса педфака Юрия Сиротина. Юра, не очень спеша, не форсируя событий, добился этого признания хорошими, стабильными результатами в гонках на шоссе и на треке и улучшает достигнутое от соревнования к соревнованию. И, главное, при всем огромном объеме тренировок, трудностей, связанных с участием в гонках, окончил I курс на пятерку.

Юрий не раз доказал, что он настоящий спортсмен и настоящий товарищ. Впереди у него, несомненно, немало успехов и в спорте, и в учебе.

\*\*\*  
ОТЛИЧНО ПРОВЕЛИ сезон 1970 года и многие другие наши гонщики, выступавшие в составе сборной команды «Буревестника» на первенстве г. Ленинграда и ЦС ДСО «Буревестник». Это чемпионы г. Ленинграда О. Блинов (III курс спортфака), З. Иванова (II курс спортфака), В. Рыбаков (II курс педфака), а также В. Незабудкин и Н. Цилько (II курс педфака) и В. Анисимова и В. Федоров (IV курс педфака).

Ю. МЕЛИХОВ,  
старший преподаватель, мастер спорта

★  
УДАЧЕН был нынешний сезон для велосипедиста Олега Блинова, студента III курса спортфака. Дважды становился он победителем в соревнованиях на кубок Ленинграда — в кроссах на 20 и 30 километров.

На снимке: велосипедисты на дистанции кросса. Впереди — О. Блинов.

Фото В. Галантионова

## Знакомьтесь: первокурсники

### В ФИНАЛ ПРОБИТЬСЯ ТРУДНО...

С ПРИХОДОМ нового пополнения в институт всегда связаны надежды преподавателей и тренеров сборных команд вуза.

В этом году желающих поступить на I курсе по специальности «футбол-хоккей» было немало — шесть человек на место. Такой показатель позволяет ожидать от новичков многого. И первые испытания показали, что вновь принятые серьезно относятся к своим обязанностям, дисциплинированы, трудолюбивы. Ребята хорошо трудились на сентябрьском учебно-тренировочном сборе в Кавголове, а сейчас успешно защищают честь СКИФа на вузовских соревнованиях.

В предыдущие годы наш институт не был представлен в одном из крупнейших соревнований футболистов — в розыгрыше кубка вузов города. Этот турнир начинается в сентябре, т. е. тогда, когда игроки сборной институтской команды еще не вернулись с каникул. По решению кафедры в этом году в розыгрыше кубка вузов наш спортклуб был представлен первокурсниками. Ребята успешно справились с этим экзаменом. Они обыграли ЛГПИ им. Герцена (4:3), ЛИЭИ (7:1), ЛИСИ (3:0) и вышли в финал кубка, где встретятся со студентами Политехнического института.

Не менее успешно выступают они и в первенстве вузов. Восемь первокурсников (А. Требухин, А. Ушанов, В. Старшов, С. Осокин, В. Бабаков, А. Мартынов, О. Савельев, А. Бедин) включены в 1-ю сборную команду института, которая обыграла очень сильный коллектив Технологического института им. Ленсовета.

Немало первокурсников во 2-й и 3-й командах вуза. Хочется пожелать ребятам таких же успехов и в главном — в учебе.

Г. МЕШКОВ,  
преподаватель

### У кубков — ленинградская прописка

КАК ИЗВЕСТНО, оба Кубка СССР — Кубки «Известий» по легкой атлетике — и для женщин, и для мужчин — завоевали спортсмены нашего города. Мужская команда Ленинграда сделала это впервые.

В соревнованиях участвовали легкоатлеты и нашего института. Высокий результат в беге на 200 м с барьерами показала Марина Никифорова — 26,6. Это — повторение всесоюзного рекорда.

В. Войкин хотя и уступил 1-е место Э. Гушину, однако толкнул ядро дальше чем когда-либо — на 19 м 45 см, прибавив к своему лучшему результату метр двадцать.

— Я очень благодарен своему новому тренеру Евгению Михайловичу Лутковскому, — сказал В. Войкин. — Надеюсь, что в будущем году мне удастся показать результат 20 м 30 см — 20 м, 40 см.



В Кавголове



### СПОР ЮНЫХ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В ТЕЧЕНИЕ месяца на стадионе нашего института проходили соревнования команд жилищных контор Октябрьского района на приз клуба «Кожаный мяч». В них участвовало 54 команды, в составе которых 810 ребят. Часть из них — воспитанники наших студентов — тренеров-общественников.

Соревнование было поручено провести кафедре футбола и хоккея. Судейскую бригаду составили преподаватель Ю. С. Якобсон и студенты I курса спортфака С. Осокин, А. Ушанов, В. Сегонов. В острой спортивной борьбе выявились финалисты. Ими стали юные футболисты ЖЭК № 8, 18, 6 и 17. Весной 1971 года состоятся заключительные игры. Команда, занявшая 1-е место, будет представлять Октябрьский район на первенстве города.

Н. ШУТЮК

Г. Харабуга

ДОМОИ я возвращался через Францию.

Переправа через Ла-Манш была необычной — на воздушной подушке. Солидное судно, вмещающее не менее десятка автомашин и сотни пассажиров, отрывается от земли метра на полтора и с помощью четырех пропеллеров движется вперед над поверхностью пролива. Слегка подпрыгивая над волнами, не касаясь их, за 50 минут судно доставляет нас в другую страну.

Совершенно ровная Нормандия напоминает Россию и во многом отличается от Англии.

Время от времени встречаются военные кладбища, напоминающие о тяжелых годах войны. Здесь похоронены французские, английские и американские солдаты.

Небольшая остановка в Аррасе — и вот уже огни Парижа. Направляемся в метро. Сеть метрополитена — основного вида транспорта — сильно разветвлена. Перед отходом поезда слагбаум преграждает путь на перрон. Наконец мы в вагоне. Поезд идет совсем бесшумно. Можно свободно разговаривать с соседом. Все выясняется по выходе из вагона. Поезд метро — на пневматических шинах. Правда, это пока только на одной линии.

Париж, Париж! Как много мы слышали о нем. Елисейские поля, Булонский лес, Эйфелева башня... Правда, в жизни это выглядит немного прозаичнее, чем в воображении. Но все-таки это Париж. В отличие от Лондона здесь широкие и прямые проспекты. Характерны большие площади. Сто лет тому назад, после франко-прусской войны и Парижской коммуны столица Франции перестраивалась по единому плану.

Главная улица Парижа — это Елисейские поля. Сейчас трудно представить даже, что где-то тут были поля. Сплошными рядами — магазины, рестораны, здания

учреждений. В ресторанах и кафе цены такие же, как у нас. Иногда выше. Промышленные товары пока дешевле. Пока, так как цены растут. Здесь вы можете найти мужской костюм в цветочках, женское платье почти сплошь из золотистого металла и т. п. Но это еще не вершина моды. Мне

стоит в небольшом проходном круглом зале, и ее все трогают руками. Руками Венеры Милосской! Вокруг нее нет никакой ограды. Гробница Наполеона, например, охраняется куда лучше. Она стоит в особой часовне Дома инвалидов, и даже к многочисленным мраморным изображениям Наполеона в виде бога на земле нельзя прикоснуться пальцем.

Святыней Парижа когда-то был знаменитый Собор Парижской богородицы — Нотр-Дам де Пари. Очень интересная скульптура богородицы стоит в центре собора, справа от входа. Она совершенно белая, несмотря на то что у ее ног непрерывно копятся свечи. Неподалеку — скульптура Жанны д'Арк. У нее почитателей значительно меньше.

Если внутри храма еще кое-как живет дух средневековой романтики, то при выходе из собора вся романтика рассеивается. На площади перед собором — стоянка автомобилей, ряды машин, и кажется, что если бы не ступеньки, то они въехали бы и в храм.

Совсем недалеко от собора университетский городок — Сорбонна. Главное здание чуть-чуть отстоит от шумного бульвара в глубину домов. Недалеко от Парижа — Версаль, по образцу которого, кстати, Петр I строил Петергоф. Но использована только идея. Похожего мало. Версальский дворец — тяжелый и спокойный. Он строился, достраивался и перестраивался веками. Изящный Петродворец по сравнению с ним как елочная игрушка по сравнению с солидной вещью. И фонтаны Версаля совсем не похожи на петергофские. Это большие зеркала воды, которые просто не уместить бы в Петергофском парке, с аллегорическими фигурами по бортам. Движение воды здесь не производит впечатления.

ДНИ ШЛИ быстро. И вот наступила минута прощания с Парижем. Лифт поднимает нас на Эйфелеву башню, но не на самую высоту, а до средней площадки. Он готов поднять вас и выше, но туда, как гласит объявление, временно вход закрыт. Впрочем, и этой высоты достаточно. До самого горизонта уходит город с его пригородами. Внизу — парк и Сена. Над перилами — высокая металлическая сетка.

Здесь же дорогой ресторан и масса киосков с сувенирами и прочим туристским товаром. У подножия Эйфелевой башни когда-то проходили вторые Олимпийские игры. Это было в начале XX века. Сейчас никакого напоминания о стадионе нет. А стадиона и не было. Игры проходили прямо в парке, на его аллеях... Прощай, Париж!

### Кросс памяти бойца

11 октября в Кавголове проводился осенний кросс, посвященный памяти студента-лесгафтовца, участника войны с белофиннами Владимира Подьякова.

Традиционный кросс проводится с 1940 года.

Соревнования открылись общим построением спортсменов. Перед ними выступил главный судья кросса И. И. Шустер, участник войны с белофиннами, лично знавший В. Подьякова.

В кроссе участвовало более 740 человек.

Победителем среди мужчин, соревновавшихся на дистанции 2000 м, стал Геннадий Васильков, студент II курса спортфака. Его результат — 6.05.8. У женщин (на дистанции 1000 м) с результатом 3.26.0 победила студентка II курса педфака Зинаида Крокус.

1-е место заняла школа тренеров; 2—3-е поделили педа-

гогический и спортивный факультеты. Между курсами места распределились следующим образом: впереди с большим отрывом — II курс спортивного факультета, на 2-м месте — II курс педагогического факультета, на 3-м — III курс спортивного факультета.

Занявшую первое место 1-ю группу II курса педагогического факультета (ее курирует старший преподаватель М. Ш. Сорокин) отмечу особо. Группа подготовилась отлично, намного опередила всех.

2-е место досталось 5-й группе II курса спортфака, 3—4-е места поделили 1-я группа III курса педфака и 5-я группа III курса спортфака.

Н. ЖАРИКОВА,  
главный секретарь кросса,  
преподаватель

НА СНИМКАХ: на кавголовской базе института в день кросса.

### ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ ВОЗВРАТЯСЬ...

## Несколько дней в Париже

рассказали, что в Нью-Йорке есть магазин «Платья для мужчин».

В некоторых магазинах установлена телевизионная система. Экран выведен на улицу. Не заходя в магазин, вы можете видеть, что там делается, увидеть знакомых.

Вершина Парижа, в буквальном смысле слова, — это Монмартр. Здесь и сейчас сидят художники и рисуют одни и те же картины для туристов. Все так же существуют маленькие кафе, где когда-то за гроши можно было позавтракать. Но не сделайте ошибки: сейчас в них цены фешенебельных ресторанов. Все для туристов!

Немного ниже — балаганы для развлечения. Чего тут только нет! И тигры, в которых стреляют из рогатки, и «женщина-пантера», которую можно увидеть за два франка, и рулетка, и прочее и прочее.

Но главное в Париже — это

Лувр. Неоценимые сокровища мировой культуры собраны в нем. Уже при входе — знаменитая Ника, крылатая богиня победы. Диана с ланью, известная всем по многочисленным копиям и рисункам, Мона Лиза Леонардо да Винчи с ее загадочной улыбкой и, наконец, Венера Милосская. Она

пает от шумного бульвара в глубину домов. Недалеко от Парижа — Версаль, по образцу которого, кстати, Петр I строил Петергоф. Но использована только идея. Похожего мало. Версальский дворец — тяжелый и спокойный. Он строился, достраивался и перестраивался веками. Изящный Петродворец по сравнению с ним как елочная игрушка по сравнению с солидной вещью. И фонтаны Версаля совсем не похожи на петергофские. Это большие зеркала воды, которые просто не уместить бы в Петергофском парке, с аллегорическими фигурами по бортам. Движение воды здесь не производит впечатления.

ДНИ ШЛИ быстро. И вот наступила минута прощания с Парижем. Лифт поднимает нас на Эйфелеву башню, но не на самую высоту, а до средней площадки. Он готов поднять вас и выше, но туда, как гласит объявление, временно вход закрыт. Впрочем, и этой высоты достаточно. До самого горизонта уходит город с его пригородами. Внизу — парк и Сена. Над перилами — высокая металлическая сетка.

Здесь же дорогой ресторан и масса киосков с сувенирами и прочим туристским товаром. У подножия Эйфелевой башни когда-то проходили вторые Олимпийские игры. Это было в начале XX века. Сейчас никакого напоминания о стадионе нет. А стадиона и не было. Игры проходили прямо в парке, на его аллеях... Прощай, Париж!

Здесь же дорогой ресторан и масса киосков с сувенирами и прочим туристским товаром. У подножия Эйфелевой башни когда-то проходили вторые Олимпийские игры. Это было в начале XX века. Сейчас никакого напоминания о стадионе нет. А стадиона и не было. Игры проходили прямо в парке, на его аллеях... Прощай, Париж!

Главное здание чуть-чуть от-

Редактор В. Ф. ТУРКИН  
М-48727 Заказ № 1492  
Типография им. Володарского  
Лениздата, Ленинград,  
Фонтанка, 57.